



扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

奥巴马抵达哈瓦那对古巴进行访问

88年来美国总统首访近邻



新华网消息 美国总统奥巴马当地时间20日下午抵达哈瓦那对古巴进行访问。奥巴马成为1928年以来首位访问古巴的美国在任总统。

奥巴马乘美国总统专机“空军一号”于当天下午4时25分抵达哈瓦那何塞·马蒂国际机场。奥巴马的夫人和两个女儿,以及部分民主党、共和党国会议员和政府官员同机抵达。

古巴外交部长罗德里格斯前往机场迎接。

罗德里格斯17日曾表示,奥巴马访问古巴行程包括参观哈瓦那老城区、与古巴领导人劳尔·卡斯特罗举行正式会谈、出席两国经济界人士的会议,以及在哈瓦那进行演讲等。他对奥巴马的访问表示欢迎,但同时强调遭美国制裁和敌视超过半个多世纪的古巴不会为了换取古美关系

正常化而改变大政方针,奥巴马不要期待古巴在政治上让步。

奥巴马20日至22日的古巴之行是美国在任总统88年来第一次访问古巴。上一位到访古巴的美国在任总统是卡尔文·柯立芝,他曾于1928年前往哈瓦那出席国际会议。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年1月,美国宣布与古巴断交。1962年2月,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

2009年奥巴马入主白宫后,推动改善美古关系。2014年12月,两国宣布开启关系正常化进程。2015年7月,两国宣布恢复外交关系并决定互开使馆。但美国至今没有全面解除对古巴的封锁和禁运。

韩军方称朝鲜发射5枚短程发射体

新华网消息 韩联社21日援引韩军联合参谋本部消息说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射5枚短程发射体。

报道说,朝鲜自当天15时19分(北京时间14时19分)开始,从咸镜南道咸兴北部一带向朝鲜半岛东部海域先后发射5枚短程发射体,发射体飞行距离约200公里。

报道还说,分析人员推测朝鲜此次发射的可能是300毫米口径的火箭弹。韩国军方正在对发射体的类型进行分析,并密切追踪监视相关情况。

联合国安理会本月2日一致通过第2270号决议,针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。

悬念1

斗了几十年,奥巴马会同卡翁见面吗?

奥巴马的国家安全事务副助理罗兹接受采访时说,奥巴马将同古巴最高领导人劳尔·卡斯特罗举行正式会谈,但是不会同已经退休的古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗见面。

分析人士认为,奥巴马不见卡翁的一个主要考虑是不想给外界留下,卡翁和美国斗了几十年最终以胜利者姿态迎来关系正常化的印象。

事实上,年事已高的卡翁也并不

想见奥巴马。自从2006年卡翁将古巴的最高领导权平稳移交给弟弟劳尔后就基本不问国事,只有老朋友访问古巴时,他才会安排见面。奥巴马并不是他的老朋友,所以卡翁既没有见他的理由,也没有见他的兴趣。

不过,美古关系情况特殊,卡翁也是一个性情中人,不到最后一刻,二人是否会见面还是个未知数。

悬念2

绕也绕不开,古巴能讨回关塔那摩吗?

古巴一直要求美国归还关塔那摩基地,在古美关系交恶的时候,美国可以充耳不闻,但是在古美关系正常化的过程中,归还关塔那摩基地就成为一个绕不开的问题。

奥巴马在去年11月提出将关闭关塔那摩监狱,遭到部分美国议员强烈反对,他们还担心奥巴马会在任期内将关塔那摩基地归还给古巴。对此,美国国务卿克里明确

表示,不会归还关塔那摩基地。

关塔那摩基地如今的军事价值虽然不如从前,但却是美国海军在加勒比海和南美的前哨。所以,奥巴马将这个问题“冻结”留给继任者是最佳选择。

据美国媒体报道,美国政府希望古巴不要在会谈中提出这个令奥巴马难堪的话题。那么,古巴会给奥巴马这个面子吗?

悬念3

算盘咄咄响,奥巴马怎么喝古巴咖啡?

一位76岁的古巴老人雅尔萨在奥巴马当选美国总统后,多次致信奥巴马,要求奥巴马解除对古巴的贸易禁运。她在奥巴马访问古巴前夕再次给他写信,邀请他到家中做客,请他尝尝古巴咖啡。访问古巴前,奥巴马给雅尔萨写了回信,希望能有时间看望雅尔萨,享用一杯古巴咖啡。

这次访问,除了官方会谈活动外,奥巴马和古巴民众的互动活动很多,包括参观哈瓦那老城区等等。奥巴马对这次的“外交秀”显

然进行了精心策划。他希望借此向古巴民众介绍美国的价值观和所谓的民主理念,同时可以平息美国国内质疑他此次访问是在“支持古巴政权”的批评声。

对于奥巴马的这些“小算盘”,古巴政府展示出充分自信。古巴外长表示,奥巴马可以随意走走看看,了解一个真正的古巴。古巴政府也借此向美国表明:我们当年不怕你们强硬的封锁和制裁,现在也不怕你们企图通过接触制造“变色”的图谋。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来